

达州市市场监管局强化电梯安全监管 守护群众乘梯安全

为切实解决电梯安全领域积累的突出问题隐患，全面提升电梯质量安全水平，有效保障电梯安全运行和群众乘梯安全，2022年4月8日，达州市市场监管局召开全市电梯专项检查情况通报暨安全责任警示约谈会。市市场监管局党组成员、安全总监郑渠出席会议并讲话。市局特监科、市特检所有关负责人，有关电梯维保单位负责人近30余人参加会议。



会议通报今年3月集中开展的电梯专项监督检查情况，分析当前电梯安全形势，研判电梯安全风险隐患，部署下一步电梯安全监管工作。电梯维保单位代表作了表态性发言。

会议要求 电梯维保单位要切实抓好此次监督检查发现问题的整改落实，对存在的问题要深刻分析原因，逐条逐项整改到位，结合实际，举一反三，找差距、补短板、强弱项，落实措施，明确责任；要对所有电梯再次组织开展自查自纠，列出问题清单，制定具体整改措施，做到责任到人，整改到位；要严格按照《电梯维护保养规则》（TSGT5002--2017）要求规范作业，认真填写维保记录，确保电梯维保质量，加强现场安全管理，对维保人员进行业务知识培训和安全教育，按照质量管理体系要求对维保人员的维保质量持续有效监督，全面提升电梯维保工作质量和服务水平，实现从“重维保过程”向“重维保效果”转变。

会议强调 要切实严格电梯维保质量监管执法。各地市场监管部门要将本次抽查问题突出的维保单位列为重点监管对象，依法做好检查后处理工作，采取约谈、增加检查频次等措施，加大监管力度。要结合当前全国正在开展的安全生产大检查行动和全市开展的电梯安全专项整治行动，出重拳、下狠手，严厉打击将维保业务转包分包、维保人员挂靠、低价恶性竞争等扰乱维保市场违法违规行为，营造“重视维保质量”的良好氛围。

（据：达州市市场监管局）